

LA SITUACION INTERNACIONAL

El tema de Marruecos ha pasado los primeros planos de la actualidad periodística. Ya en otra ocasión nos anticipábamos a poner de relieve la falta de táctica adecuada en los métodos coloniales empleados por Inglaterra y Francia en sus diversos protectorados, con los consiguientes resultados que todos podemos comprobar.

Respecto al Marruecos francés, la tirantez entre protector y protegidos es tan tensa, que puede romperse el cable y surgir algo muy desagradable. Túnez por un lado, y Marruecos por otro, constituyen la gran pesadilla francesa, sin que surja una luz de esperanza en la anhelada concordia.

En estos días se celebraba en Marruecos la mayor fiesta musulmana: La Pascua de Aid el Kebir, y, mientras en la zona española, Su Alteza Real el Jilifa realizaba el sacrificio del cordero, recordando aquél que sacrificó Abraham en lugar de su hijo Isaac, «en nombre del Sultán depuesto por los franceses, Mohamed V», dando así noble y regia fidelidad al Soberano legítimo de Marruecos, y la muchedumbre lo aclamaba a su paso, en coche descubierta, desde la plaza de España hasta la Mesalía, en la zona francesa tenía que intervenir la fuerza pública para contener desmanes surgidos como protesta de las poblaciones por la equivocada política que Francia sigue en su protectorado.

Ha sido la primera vez en la historia del pueblo marroquí, que la gran fiesta musulmana no se haya celebrado en muchas ciudades del Marruecos francés, como protesta por el destronamiento —hace ahora un año— del legítimo sultán. Y donde se han simulado ceremonias de inmolación del carnero —como en Rabat, Casablanca y Marrakech—, ha sido sólo, ceremonia oficial sin pueblo. Y lo lamentable es que la expresión de éste se haya exteriorizado con incendios, manifestaciones de protesta y atentados.

El contraste de dos zonas limítrofes marroquíes es demasiado elocuente para que sea necesario explicarlo. El intento de pacificación en Túnez por parte del nuevo Presidente francés, no ha servido de nada para el resto del Norte de África. La Zona francesa de Marruecos sigue en plena efervescencia nacionalista, aumentada con la tozudez de no transigir en nada y mantener en el estierro al legítimo Sultán. Precisamente estos días, los periódicos norteamericanos destacan en sus páginas cuanto al Marruecos francés se refiere, y señalan «la razón que asistía a España cuando denunció la destitución del Sultán por los franceses». «La España de Franco —dice uno de los diarios— fue la única defensora en nombre del pueblo marroquí».

El problema lo ha creado el propio francés, y lo malo de ello es que ahora no sabe cómo encontrar una regular solución.

Reducción de ayuda al exterior

Dicen de Nueva York: Por un lado se afirma aquí hoy que los Estados Unidos «son firmemente contrarios a la mayoría de los cambios que Mendes France pretende introducir en el Ejército europeo». Por otro lado, el Senado redujo todavía en otros 200 millones de dólares los créditos para la ayuda al exterior, que la Cámara de Representantes había reducido ya en 250 millones.

SIGNIFICATIVO CONTRASTE

A las dos anteriores noticias hay que agregar la de que, tras una conferencia con los dirigentes parlamentarios republicanos, el Presidente Eisenhower se ha sumado a la opinión que aboga por la urgente aprobación de la ley declarando ilegal al partido comunista.

Hasta ahora, el Presidente se inclinaba hacia el lado de los que sentían no sólo escrúpulos constitucionales, sino temores de carácter práctico respecto a las ventajas de declarar fuera de la ley al comunismo, sin ambages ni cortapisas.

La nueva reducción impuesta por el Senado en los créditos que el Presidente había solicitado para la ayuda al exterior durante el ejercicio económico iniciado el 1 de julio constituye, antes que una medida de carácter económico, una expresión del desasosiego e impaciencia con que están siendo contempladas aquí las demoras a que Francia e Italia, pero sobre todo Francia, tienen sometido el proyecto de Ejército europeo y, a su socaire, el rearme de Alemania.

Contraste en favor de España

Al mismo tiempo que redujo en 200 millones el crédito para ayuda al exterior, el Senado aprobó el sábado por unanimidad una enmienda del senador McCarran aumentando en 55 millones de dólares los créditos que durante el ejercicio entrante han de beneficiar a España.

En el proyecto de presupuesto para la seguridad mutua durante el año 1954-55, el Gobierno norteamericano sólo había pedido al Parlamento, con destino a España, 30 millones.

Espontáneamente y por sí mismo el Senado votó para España mucho más del doble de lo que había solicitado el Gobierno norteamericano, al mismo tiempo que reducía en cerca de un tercio las cantidades pedidas por el Gobierno del Presidente Eisenhower con destino al resto del mundo.

El tiempo en España

Aumento de las temperaturas
Parte Meteorológico Nacional

Ayer ha habido un aumento sensible de la temperatura. La nubosidad fué abundante y se produjeron algunas precipitaciones inapreciables en el Cantábrico y Pirineos.

Tiempo probable. — Persistencia de la nubosidad en el Cantábrico, Pirineos y Alto Ebro. Proseguirá el aumento de la temperatura, más acentuado en el Centro, Levante y Sur.

Nevió copiosamente en la sierra de Solana

BARCO DE AVILA. — Ha nevado en la cumbre de la sierra de Solana, macizo que separa Extremadura de Castilla la Vieja. Unos vendedores ambulantes de helados, que pretendían llegar a los neveros perpetuos de la sierra con el fin de preparar al día siguiente su mercancía para las fiestas de la Asunción, tuvieron que retroceder sin conseguir su propósito, azotados por la ventisca y la nieve que caía copiosamente. — (Cifra).

En toda España, Avila da la mínima, con diez grados

MADRID, 17. — En el último parte meteorológico, facilitado a

Franco es un gran estratega y sus opiniones deben tenerse en cuenta

Declaraciones del Generalísimo Trujillo al regresar a su país

CIUDAD TRUJILLO. — El generalísimo Rafael Leónidas Trujillo ha hecho a United Press las siguientes declaraciones referentes a su viaje a España:

«Entre el pueblo español y el norteamericano existe una gran similitud; el español y el norteamericano se parecen en su caballerosidad, hidalguía y en su profunda espiritualidad, el pueblo norteamericano y el pueblo español podrán estar siempre unidos para la defensa del mundo libre en cualquier eventualidad, y esa unión podrían aumentarla sobre una base firme el general Eisenhower y el Generalísimo Franco».

El generalísimo Trujillo añadió que «España es un gran país y está dirigido por un gran Caudillo, España tiene gran admiración por Franco, porque estima

que él se jugó su carrera militar y su vida a fin de salvar a España de las garras del comunismo.»

El general Trujillo declaró que había sostenido numerosas conversaciones con Franco y «conoce positivamente que está muy bien inspirado en favor del pueblo y Gobierno de los Estados Unidos».

Dijo también que el soldado español «es orgulloso y valeroso, y ese soldado debe ser tenido en cuenta en la defensa del mundo libre».

Terminó diciendo que Franco está muy bien informado del panorama mundial. «Es un gran estratega, porque es un hombre con brillante carrera militar, y sus opiniones deben tenerse en cuenta». — EFE.

Es probable que los EE. UU. ofrezcan a la China roja víveres para socorrer a los damnificados por las inundaciones

WASHINGTON, 17. — En los medios políticos de esta capital se considera muy probable que el Departamento de Estado norteamericano ofrezca a la China comunista una importante ayuda en víveres, para alivio de los damnificados como consecuencia de las pasadas inundaciones ocurridas en el referido país. — EFE.

El residente general del Marruecos francés conferenció hoy en París con el ministro de Asuntos Norteafricanos

No llegarán a 200 los detenidos en Fez

FEZ, 17. — Durante el día de hoy han proseguido llevándose a cabo las nuevas y gigantescas operaciones de policía en el Marruecos francés.

Las autoridades francesas han hecho saber que, en contra de lo

que en un principio llegó a suponerse, el número de detenidos como consecuencia de aquéllas, no llegará a los doscientos. EFE.

El residente general, en París

PARIS, 17. — El residente general en el Marruecos francés, Lacoste, que ha llegado recientemente a esta capital, conferenció hoy, durante bastante tiempo, con el ministro de Asuntos Norteafricanos. Una vez terminada la entrevista, no fueron facilitados detalles sobre la misma. — EFE.

Trescientos millones costarán las obras de abastecimiento de aguas a Málaga

MALAGA. — En el Pleno del Ayuntamiento, el alcalde, señor Alonso Jiménez, informó ampliamente sobre el alcance y trascendencia que tiene para la ciudad el proyecto de abastecimiento de aguas aprobado recientemente por el Consejo de Ministros. Por ello, la Corporación hizo público su agradecimiento a cuantos han colaborado a la solución de este problema, principalmente al Caudillo de España y a su Gobierno. El coste de estas obras supera los trescientos millones de pesetas. Será cons-

tribución de la producción nacional de cemento «Portlam».

El consumo de dicho cemento, se llevará a cabo entre dos grandes sectores según la clasificación respecto a la urgencia e importancia de las obras a construir. — (Cifra).

El presidente del Comité de Asuntos Exteriores del Senado de EE. UU., saldrá para Europa

Se propone investigar en los países occidentales sobre la C. D. E. y después vendrá a España

WASHINGTON, 17. — El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado de los Estados Unidos, saldrá hoy con dirección a Europa, al objeto de realizar una investigación en los países occidentales de la misma sobre las posibilidades de la Comunidad Defensiva Europea y las alternativas de los mismos para el caso de que la citada Comunidad fracasara.

Después, dicha personalidad norteamericana, visitará diversos países europeos, entre ellos, España. — EFE.

Una Delegación parlamentaria inglesa visitará Rusia este otoño

Londres ha aceptado la invitación soviética a este fin

LONDRES. — Radio Moscú ha anunciado que Gran Bretaña había aceptado la invitación soviética para que enviase el próximo otoño una Delegación parlamentaria, lo que contribuiría a mejorar aún más las relaciones entre los pueblos de la U. R. S. S. y de la Gran Bretaña. — EFE.

El embajador inglés en Moscú, en Londres

LONDRES. — El embajador británico en Moscú, sir William Hayter, ha llegado en avión, procedente de la Unión Soviética.

Aunque el motivo oficial del viaje es el de «vacaciones», se sugiere la posibilidad de que esté relacionado con la entrevista que sostuvo el jefe laborista Attlee con Malenkov y otros dirigentes soviéticos, a la que asistió también el embajador. En el Foreign Office se ha dicho que Hayter celebrará «consultas» con altos funcionarios del mismo, en ausencia del titular, Eden, que está de vacaciones.

Se sabe que Hayter ha enviado un largo informe sobre las reuniones celebradas en Moscú entre dirigentes soviéticos y dirigentes laboristas al Foreign Office. No se ha dado ningún detalle sobre el mismo y no se sabe si puede tratar de una reunión posible entre Churchill y Malenkov. — EFE.

120 cadetes de la Academia Militar serán juzgados en Guatemala por un Consejo de Guerra

GUATEMALA, 17. — Un total de ciento veinte cadetes de la Academia Militar de Guatemala, comparecerán ante un Consejo de Guerra, para ser juzgados, acusados de rebelión y sedición militar, en cuyos sucesos, acaecidos días pasados, resultaron más de veinte personas muertas y otras muchas heridas. — EFE.

Chu En Lai agasaja a Attlee

LONDRES. — Informan de Pekín que el primer ministro de la China comunista ha agasajado al ministro británico, Attlee, en su tercer día de visita. El agasajo, de acuerdo con las costumbres de suntuosidad de los comunistas cuando ocupan el Poder, fué deslumbrante.

Sin embargo, Mao Tse Tung permanece en la sombra. Hasta ahora no ha sido visto de Attlee. Se cree que no recibirá a los dirigentes laboristas hasta que éstos regresen de su viaje por la parte nordeste de China dentro de una semana.

Crítica de un diputado laborista al viaje de Attlee

GLASGOW. — El diputado laborista británico Hector MacNeil ha criticado la visita realizada por Clement Attlee y otros dirigentes del partido laborista inglés a la China comunista. En una reunión política celebrada en Greenock, expuso su creencia de que la decisión tomada por Attlee carece de «prudencia y previsión». — EFE.

Plan de compromiso republicano contra el comunismo

WASHINGTON. — El Presidente Eisenhower y los dirigentes republicanos del Congreso se han puesto de acuerdo sobre un plan de compromiso que privará al partido comunista de sus derechos y privilegios.

El presidente de la Cámara de Representantes, Joseph W. Martin, manifestó que espera que aquélla apruebe en breve un proyecto de ley modificado que afectará al partido comunista como organización política y no a sus miembros como afiliados. Tal ley privaría al partido rojo de sus derechos legales tales, como el de presentar candidatos en las elecciones políticas y el de formular demandas ante los Tribunales. — EFE.

Las importantes obras de abastecimiento de aguas incluidas en el plan de industrialización de la provincia. Estas obras importarán unos 15 millones de pesetas. — (Cifra).

Obras de reforma en el grupo escolar de Cieza

CIEZA (Murcia). — Doscientas cincuenta mil pesetas va a invertir el Ministerio de Educación Nacional en importantes obras de reparación y reforma del edificio del grupo escolar «Cristo del Consuelo». Con estas obras, que han comenzado ayer, funcionarán desde primero de octubre próximo siete secciones de niños, cinco de niñas y dos de párvulos, con una capacidad total para 560 alumnos. — (Cifra).

Si quieres aliviar el dolor del necesitado, envía tu donativo a la **Tómbola de Caridad**



RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 18 de agosto de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Música de Ernesto Lecuona; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Melodías de películas; Última hora de actualidad; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura; El Ángel oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Información Agrícola; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 1: «Ethel Smith y su órgano electrónico»; Minutos de música variada; Día hablado de Radio Avila; «Burladero», radio revista taurina que escribe y presenta PP Luis Mayoral; Quince minutos para la zarzuela; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

¡Y va de toros! Y luego dicen los que ven con malos ojos esa fiesta tan española, que ésta decae. ¡Poco que se ríe de esta mentira el amigo Heras! Para el día de la Virgen de Septiembre y coincidiendo casi con las ferias tendrá lugar en nuestro feo coso taurino —y le llamamos así por la gran panza que en su exterior ostenta— una novillada económica —a cincuenta céntimos el sol— estoqueando —si a ello se atreven— tres novillos de Colmenar por los diestros Anastasio Castilla (Ostioncito) y Juan Castro (Niño de Ginés). Las banderillas las pondrá sentado en una silla el «Turco». Atención: si logra la empresa contratar algún Tancredo barato y útil, los precios subirán moderadamente. El auténtico no hay manera de congararle; pide mucho. Ya no actúa más que en las plazas de primerísimo orden.

—Por Dios, queridos veraneantes, no se abofeten en el Mercado Grande. Ayer algunos jóvenes de «pura sangre» promovieron un monumental escándalo en el Mercado Grande a cuenta de nuestras hermosas muchachas. Los veraneantes ya maduros les afearon su conducta. Conste que también hay jóvenes forasteros muy formales que en nada intervinieron en ese suceso. El concejal señor La Puente, salió corriendo de su botica y en unión de los guardias municipales separó a los contendientes.

—Salieron para San Sebastián donde, entre paréntesis está lloviendo casi todo el verano, don Rufino Trujillano; para Llerganes don Sergio Bustos y señora; para Caldas de Oviedo el comerciante don Agapito López, don Carlos Argüello y para Miranda don Jesús Sánchez y familia. Casi todos van buscando alivio en sus dolencias. Pues que lo encuentren, deseamos muy de veras.

Frente de Juventudes

Becas «Eijo Garay» para estudiantes de Carreras Eclesiásticas

Hasta el día 21 de este mes pueden presentarse las solicitudes en el Servicio de Ayuda Juvenil de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, calle de los Caños número 3, donde se facilitará la información que se desee.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del cementerio. Avila



San Pedro del Barco, honrado por su pueblo

La magna procesión fué presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Albacete

Satisfechos estamos los barcenses de haber honrado aun más este año a nuestro San Pedro del Barco. Conseguido por la Cofradía que las autoridades accedieron al anticipo de una fecha en las ferias que se celebran anualmente con el fin de revestir de mayor solemnidad la del 12 de agosto, San Pedro ha recibido el homenaje fervoroso de todos los habitantes y en ese día el pueblo entero, de rodillas, ha besado la santa reliquia en la iglesia casa natal del eremita.

Así pues, el día 12, fué un auténtico día de fiesta, como no tuvo precedentes en fecha tal.

El comercio permaneció cerrado, las actividades quedaron suspendidas y un ambiente solemne reflejóse durante el día.

A las ocho de la mañana, nuestro paisano, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Albacete, celebró la misa de comunión, la cual estuvo concurridísima de fieles.

A las diez y media, entre disparos de cohetes, dulzaina y Banda Municipal, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo citado, restantes autoridades eclesiásticas, civiles y militares y Junta de la Cofradía, se dirigieron a la iglesia parroquial, donde tuvo



La Escuela de Cerámica trabaja y veranea

Expondrá sus obras en Avila durante las fiestas de La Santa

En medio de la numerosa y selecta colonia veraniega del actual estío en Arenas pone una destacada nota de color un grupo de bellas y gentiles alumnas de la Escuela de Cerámica de Madrid, antigua y acreditadísima institución docente donde se perpetúa y depura una de las manifestaciones artísticas de mayor abolengo español.

Las calles de Arenas y en especial los barrios de mayor sabor y color típico y local reciben cada mañana este juvenil grupo de artistas que copian con singular

maestría sus bellas y siempre nuevas calidades.

Con finalidad informativa y como pública y colectiva muestra de atención y estima, solicitamos del profesor de la Escuela, don Alfonso Maza, algunos datos del curso que este simpático grupo de alumnas realiza.

—Motivos de la elección de esta ciudad?

—Es bien conocida en todo el ámbito nacional la singularidad de este bellísimo paisaje de Arenas. Pero es que además, precisamente este año, se cumplen 40 desde el primer curso de verano que aquí se realizó, siendo director el fundador, y primer director de la Escuela, don Francisco Alcántara. Su hijo don Jacinto, actual director y jefe nacional de la Obra Sindical de Artesanía, gran amante de Arenas porque lo es de toda manifestación artística, ha tenido especialísimo interés en conmemorar aquella fecha 1914 con este nuevo curso.

—Algunas otras razones?

—Pues sí. La eficazísima ayuda material y moral que hemos recibido del excelentísimo señor gobernador civil, de la Diputación Provincial, y del Ayuntamiento de Arenas, ayuda que agradece mucho muy de veras y que es un alto estímulo para la eficacia del curso.

—Finalidad del mismo?

—Pues recoger este maravilloso derroche de color de la campiña y el extraordinario tipismo de ciertos barrios y lugares de Arenas que no por muy conocidos dejan de presentar nuevas perspectivas. Con ello hemos de enriquecer el enorme arsenal de que la Escuela dispone y que luego sirve de motivo y copia para las muchas manifestaciones de la cerámica: jarrones, azulejos, etc.

—Cómo se desarrolla el curso?

—En un apretado horario de trabajo con sesiones mañana y tarde trabajando con verdadera intensidad, ya que la cantera es inagotable

—Profesores?

—Somos tres. Don Carlos Moreno, catedrático más antiguo de la Escuela, que ya teniendo 14 años, asistió al curso de 1914, y que es sin duda uno de los más brillantes acuarelistas actuales; don Máximo Rodríguez, arenense de naturaleza y profesor muy destacado de la institución, y yo, que siendo el más joven he cargado con la organización del curso.

—Satisfechos?

—Sobre toda ponderación. Esto es maravilloso. Tanto profesores como alumnas estamos encantados, no solo por los motivos que pudiéramos decir profesionales, cuanto por simples razones turísticas. Añada a estas razones topográficas la amabilidad con que por todos, y en especial por las autoridades, hemos sido acogidos.

—Volverán?

—Lo espero. Es fácil que ocurra lo que sucedió con el primer curso, que se repitió, —caso in sólito— los dos años siguientes.

—Podremos admirar los trabajos del curso?

—Pues no será fácil, porque invitados por el excelentísimo señor gobernador civil y la Diputación Provincial, haremos una exposición general en Avila coincidiendo con las próximas fiestas de la Santa. Allí podrán los arenenses contemplar sus propias

Sección religiosa

AGOSTO 1954. Día 18, Miércoles.—Santos Serapión, Lauro, Agapito, Máximo, Juliana, Elena.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Asunción, con rito semidoble y color blanco

Parroquia de San Pedro

Bendición con el Santísimo a las nueve y media de la noche.

Parroquia de San Vicente

Rosario y bendición con el Santísimo a las ocho de la tarde.

Iglesia de Padres Paules

Se celebra solemne novena al

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé Aparicio, Avda. José Antonio.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«Revuelta en Haití» (2)

Teatro Principal.—«La chica del F. B. I.» (2).

Campo de San Antonio.—«Almas en la hoguera» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores con reparos. (5) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

Se vende alameda y huerta en Arévalo. Para tratar, en la Fonda del Comercio con doña Elisa Sáez.

maravillas captadas por el arte de estas jóvenes pintoras cuyas obras acreditan sus cualidades personales y la eficacia educativa de la Escuela de Cerámica.

El señor Maza que es un agradable y culto conversador ha contestado a mis preguntas con exquisita amabilidad y ha reiterado con emocionada ponderación las excelencias de Arenas. Contamos por su preparación cultural y su situación oficial dentro de la Artesanía española con un valor extraordinario. S. S.

Inmaculado Corazón de María los días 13, al 21 de agosto.

Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las OCHO, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Se celebra solemne novena en la capilla de Religiosas Adoratrices del 17 al 25 de agosto.

Todos los días a las ocho de la mañana, habrá misa rezada. Por la tarde, a las siete, se expondrá S. D. M., se rezará la estación, rosario, y sermón a cargo los días 17, 18 y 19 del párroco de Santiago, el 20, 21 y 22 de don Nicolás García; los tres últimos días don Eugenio, coadjutor de San Juan.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de la Magdalena los días 16, 17 y 18 de agosto, con los cultos de costumbre.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Se publica anualmente desde 1877 Es el único completo y exclusivo de España. Per su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Cuenta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos. Ptas. 500 - franco de portes. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ. Anuarios Bailly-Ballière y Riera Nou, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

¡AGRICULTORES!

AYUDAROS ES DAROS LA MÁXIMA CALIDAD, EL MEJOR SERVICIO Y LAS MAYORES FACILIDADES DE PAGO

Finanzauto, S.A.

OS OFRECE LA ADQUISICIÓN DE NUESTROS TRACTORES Y MAQUINARIA AGRÍCOLA EXTRANJERA O NACIONAL PAGANDO SOLAMENTE EL 25% AL CONTADO Y EL 75% APLAZADO ENTREGAS INMEDIATAS

Table listing tractors and harvesters with models like DAVID BROWN, ALLGAIRE, CONTINENTAL, VIERZON, BIMCKORST and their specifications.

COSECHADORAS: VIERZON y PUZENAT. ARADOS Y DISCOS DE VERTEDEBERA: PUZENAT - RETHELLOISE - DAVID BROWN BAYSERISCPE - JABALI - SALGPIAN. ETC.

Y toda clase de material agrícola y remolques extranjeros y nacionales. En breve también dispondremos de material americano, Tractores de ruedas y oruga de la marca OLIVER-CLETRAC y toda clase de maquinaria agrícola de la misma marca. Información y tramitación de vuestras compras y expedientes en nuestras exposiciones de: VALLADOLID: Calvo Sotelo, 4, Teléfonos 5198 y 5199. PALENCIA: Mayor Principal, 15. Teléfono 1594 Y EN NUESTROS REPRESENTANTES DE: LEON, AVILA, SEGOVIA, ZAMORA, SALAMANCA, NUNO, S. L., AVILA, MIRAT, 41. (FINANZAUTO, S. A. Calvo Sotelo, 4. Teléfonos 5198 y 5199 VALLADOLID)

Grandes existencias y variado surtido de Moto-bombas.—Remolques para tractores. Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)



PRIMER ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LA ALMA DE LA SEÑORA Doña Florencia García López. Que falleció en Villanueva del Arenal (Avila) el día 19 de agosto de 1953 A LOS 61 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Sus afligidas hermanas Teresa, Guillerma y Hortensia García López, hermanos políticos Aurea López y Angel García, sobrinos, sobrinos políticos primos y demás familia, Suplican una oración por su alma. La misa de funeral que se celebre el jueves, día 19, a las diez, en la iglesia parroquial de Villanueva del Arenal, será aplicada por el eterno descanso de su alma. Villanueva del Arenal, 17 de agosto de 1954.

RESFLO. Postales especiales del Santísimo Cristo del Caño y San Pedro del Barco. Venta exclusiva: Imprenta y Papelería Resflo. Comerciantes establecidos en ventas a plazos, ofrecemos Subdirección importante Compañía Seguros Defunción. Escribid: Apartado 970, Valencia. Peletería Germana. Abrigos garras, astrakán, capas. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13—Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LA ALMA DE LA SEÑORA Doña Florencia García López. Que falleció en Villanueva del Arenal (Avila) el día 19 de agosto de 1953 A LOS 61 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Sus afligidas hermanas Teresa, Guillerma y Hortensia García López, hermanos políticos Aurea López y Angel García, sobrinos, sobrinos políticos primos y demás familia, Suplican una oración por su alma. La misa de funeral que se celebre el jueves, día 19, a las diez, en la iglesia parroquial de Villanueva del Arenal, será aplicada por el eterno descanso de su alma. Villanueva del Arenal, 17 de agosto de 1954.

Las diócesis españolas

Puesta en marcha del artículo noveno del Concordato

De unos meses a esta parte han aparecido con relativa frecuencia en la prensa diaria española informaciones relativas a rectificaciones de límites o supresión de enclaves en distintas diócesis españolas. Es decir, que al poco tiempo de firmarse el Concordato con la Santa Sede se ha empezado ya a poner en marcha su artículo 9, que se refiere precisamente a la necesidad de revisar las circunscripciones diocesanas.

He aquí el texto completo de dicho artículo en sus tres apartados:

«1. A fin de evitar, en lo posible, que las Diócesis abarquen territorios pertenecientes a diversas provincias civiles, las Altas Partes contratantes procederán, de común acuerdo, a una revisión de las circunscripciones diocesanas.

Asimismo, la Santa Sede de acuerdo con el Gobierno español, tomará las oportunas disposiciones para eliminar los enclaves.

Ninguna parte del territorio español o de soberanía de España dependerá de Obispo cuya sede se encuentre en territorio sometido a la soberanía de otro Estado, y ninguna Diócesis española comprenderá zonas de territorio sujeto a soberanía extranjera, con excepción del Principado de Andorra que continuará perteneciendo a la Diócesis de Urgel.

2. Para la erección de una nueva Diócesis o provincia eclesiástica y para otros cambios de circunscripciones diocesanas que pudieran juzgarse necesarios, la Santa Sede se pondrá previamente de acuerdo con el Gobierno español, salvo si se tratase de mínimas rectificaciones de territorios reclamadas por el bien de las almas.

3. El Estado español se compromete a proveer a las necesidades económicas de las Diócesis que en el futuro se erijan aumentando adecuadamente la dotación establecida en el artículo XIX.

El Estado, además, por sí o por medio de las Corporaciones locales interesadas, contribuirá con una subvención extraordinaria a los gastos iniciales de organización de las nuevas Diócesis; en particular subvencionará la construcción de las nuevas Catedrales y de los edificios destinados a residencia del Prelado, oficinas de la Curia y Seminarios diocesanos.»

Bien claro aparece que no se trata precisamente de suprimir diócesis ajustando su número al de las provincias civiles, sino de revisar los límites de las circunscripciones eclesiásticas haciendo coincidir, en lo posible, sus límites con los de las provincias.

La tarea es larga y forzosamente ha de ser lenta en muchos casos, al entrar en juego diversas circunstancias que pesan no poco a la hora de tomar determinaciones radicales: el arraigo de la tradición, el perjuicio económico para algunas sedes que han de verse privadas de parroquias enclavadas en municipios potentes, incluso en ciertos casos la mayor proximidad con la sede de la diócesis que con la capital de la provincia. Pero, como norma general, serán mayores las ventajas de la coincidencia de límites, sobre todo en orden a la eficacia administrativa y aun pastoral.

Hay un hecho concreto que prueba claramente esta afirmación: las sedes creadas a raíz del Concordato de 1851, Madrid, Ciudad Real y Vitoria y las de reciente creación, como Albacete, Bilbao, San Sebastián y Huelva, tienen todas los mismos límites diocesanos que provincias. Lo que quiere decir que la experiencia realizada con las tres primeras ha dado resultado eficaz, cuando ha vuelto a repetirse en todos los casos siguientes.

Trágicas consecuencias de una huelga estadounidense

Dieciséis mil empleados de las Líneas Aéreas Norteamericanas, sin sueldo

NUEVA YORK.—Las Líneas Aéreas Norteamericanas—la Empresa más importante de Estados Unidos, dedicada al servicio de transportes aéreos en el interior del país—ha iniciado la suspensión de sueldos a sus 16.000 empleados.

La huelga de 1.200 pilotos, desde hace diecisiete días, ha dejado paralizados los servicios de la Empresa, que eran de 970 vuelos diarios.

Los primeros trabajadores a los que se ha suprimido el sueldo han sido 1.300 azafates y mecánicos en vuelo, que no pueden trabajar desde que comenzó la huelga.

AJEDREZ

El próximo día 20 de los corrientes dará comienzo el Torneo de Verano

Le organiza el "Club Abulense de Ajedrez" y es clasificatorio para el campeonato que se celebre con motivo de las fiestas de la Santa

Hasta el día 19 está abierto el plazo de inscripción en el bar «El Águila» para los que deseen tomar parte en el Torneo de Verano que organiza el Club Abulense de Ajedrez.

Pueden inscribirse cuantos lo deseen en dicho bar, no siendo necesario ser socio del Club, pero se advierte que los que no lo sean deberán abonar diez pesetas como derechos de inscripción. Esta cantidad no será abonada hasta la fecha en que dé comienzo el

torneo, que será el próximo día 20.

Las horas de juego serán las diez y media de la noche, y el sistema se dará a conocer unas horas antes de dar comienzo las primeras partidas.

Se otorgan tres copas para los tres primeros clasificados en un solo grupo, sean de la categoría que fuesen.

Este torneo será clasificatorio para el que se celebre con motivo de las fiestas de la Santa.

Se incendia un autobús y ocho viajeros resultan con quemaduras

CARTAGENA.—Ocho viajeros resultaron con graves quemaduras al incendiarse un autobús que iba con dirección a la playa de Pormant. El suceso ocurrió en la carretera de La Unión. Debido al exceso de pasajeros que el vehículo llevaba, el ayudante del chófer alimentaba el motor desde uno de los guardabarras, por medio de una lata de gasolina. Una de las chispas prendió fuego en el bidón, del que el ayudante se

desprendió con toda rapidez, pero con tan mala fortuna que aquel fué a caer en el interior del coche, produciéndose la alarma consiguiente entre los viajeros, algunos de los cuales con las ropas incendiadas se arrojaron a la carretera. Los heridos fueron trasladados a Cartagena en diversos coches que pasaban por el lugar del suceso y fueron asistidos en la Casa de Socorro. El Parque de Bomberos, avisado del incendio, acudió rápidamente, pero no pudo evitar que el autobús quedara completamente destruido. Entre los heridos figura un bombero. El tráfico por la vía quedó interrumpido durante dos horas, ya que el coche quedó atravesado en los raíles del tren.—(Cifra).

Aviones norteamericanos lanzan toneladas de medicinas y víveres

KARACHI.—Aviones gigantes norteamericanos «Globemaster» han lanzado toneladas de medicinas y abastecimiento en Dacca ayer, para combatir una aterradora ola de epidemias, como consecuencia de las devastadoras inundaciones en el Pakistán oriental. El primero de estos aviones llegó cuando no habían transcurrido cuarenta y ocho horas de la orden del Presidente Eisenhower para que se prestara ayuda urgente a la zona del desastre. Esta ayuda incluye mate-

La familia del doctor Culebras sufre un accidente de automóvil cuando de dirigía al sepelio de aquél

LUGO.—Cuando se trasladaban en automóvil de Arés a Becerreá para asistir al entierro del doctor don Antonio Culebras Souto, fallecido anteayer en accidente, en las proximidades de Becerreá, su viuda, doña Manuela Fernández; su hermana doña Manuela; el esposo de ésta, doctor Ernesto Cerra, y los primos del finado, señores de Bouza, el vehículo chocó contra un pretil de la carretera y volcó, resultando todos los ocupantes heridos y la señora del doctor Cerra de gravedad.

Doce personas intoxicadas en Córdoba

CORDOBA.—Han ingresado esta tarde en la Casa de Socorro doce personas que presentaban síntomas de intoxicación. Tres de ellas son de carácter grave, y se llaman Rosario Rubio Felipe, de dieciocho años; Joaquina Rodríguez Felipe, de treinta y tres, y Francisco Ferreira Rodríguez, de seis. Otros siete se encuentran de pronóstico reservado. Habían ingerido bonito en conserva.—(Cifra).

Numerosos extranjeros presenciaron en León la tradicional ofrenda de "Las cantaderas" el día de la Asunción

LEÓN.—Se ha celebrado la fiesta de la Patrona de la ciudad, la Asunción de la Virgen a los cielos. Asistieron a los actos las autoridades y el Ayuntamiento. Antes de la misa hubo una solemne procesión, que recorrió el claustro. Ante la imagen de Nuestra Señora de Regla, esculpida en piedra en el mismo claustro, el Ayuntamiento hizo la tradicional ofrenda al Cabildo, ofrenda que data de la batalla de Clavijo. Esta ofrenda la recibió el Cabildo de manos del Alcalde, haciendo constar que se trataba de un foro como gratitud a la Santísima Virgen.—(Continúa en 4.ª página).

rial médico procedente del Ejército norteamericano en Corea. La ayuda se complementará con otra enviada por barco.

Aproximadamente siete millones de personas han quedado sin hogar por las inundaciones en el Pakistán oriental, según los informes oficiales.—EFE.

BIBLIOGRAFIA

Historia de los partidos monárquicos bajo la segunda República.—Santiago Galindo Herrero.—Madrid, 1954.

He aquí un libro interesantísimo para todo lector curioso y preocupado por los acontecimientos de la Historia de España.

El autor, cuya pluma y profundidad de ideas se nos ofreció en obras anteriores mostrando su agudeza, presenta el panorama interior de los partidos y fuerzas monárquicas y su evolución durante la época que produjo la segunda república, su presencia y su desaparición gracias a nuestro Alzamiento Nacional.

El libro está escrito fiel y con verismo a una abundante serie de fuentes en las que el señor Galindo Herrero nutre su contenido.

El lema editorial, «Quema, pero alumbrá», queda plenamente justificado pues aun cuando la exposición del autor es imparcial, el lector deduce y saca consecuencias claras, aleccionadoras y ejemplares que llevan a la conclusión de que la desaparición del juego de partidos políticos, de las banderías de clan, de espaldas al interés de la Patria y las maniobras políticas de hombres ambiciosos e interesados, bien y justamente fenecidos están. Solamente esta lectura convencería al más escéptico del acierto del nuevo Estado eliminando tan peligrosos, abusivos y descabellados instrumentos de la vida política de las Naciones, aunque sin ellos no podamos resplandecer en la constelación de las majestuosas Democracias.

En el libro de Galindo Herrero se evidencian dos detalles de suma importancia que si bien ya han servido de lección repetida de Historia no conviene olvidar: la funesta, equívoca y repudiable política de unos dirigentes de derechas que manejan a su antojo y equivocaron la buena fe de grandes masas de seguidores, fuerzas políticas inmejorables pero obligadas a la veletud y a hacer el triste papel de ajusticiadores de su Patria y la limpia trayectoria, la gallardía y el acierto en la visión de la España que se avecinaba de los grupos Tradicionalista, de la Falange y del elemento militar español.

Muy bien presentado y encuadrado, este libro satisface. Y un solo pero hemos de oponer al autor: que haya terminado su trabajo en el mismo 18 de julio de 1936 y no se atreviera o no quiera, sacar unas conclusiones claras, definitivas y acertadas para el futuro de la idea monárquica española, sobre la cual tan necesitadas de información están hoy día las curiosidades de los hombres de España.

Polifemo

III

Obliga también al matador que con cargo al 70 por 100 de sus honorarios abone los correspondientes a los individuos de su cuadrilla en la parte proporcional que por su categoría o clasificación corresponda a cada uno.

—Y los toros en ese país, ¿están sujetos a tasa?

—En atención a que los criadores de reses bravas en este planeta son ganaderos por afición y tienen un concepto puro y elevado de la misma, de no condicionarla y mucho menos enturbiarla con cesiones al lucro, anteponiendo a todo egoísmo el interés en superarse a sí mismo en la cría y selección escrupulosas de sus reses y elevar el prestigio de su divisa, la afición de este país entiende que el toro de lidia, el animal más bello y hermoso de la naturaleza, no debe ser objeto de tasa, por lo que el ganadero puede vender libremente al precio que tenga por conveniente, siempre y cuando ese precio no sea abusivo y entre en los límites de un lucro exagerado, caso que aún no se ha dado ni creo pueda darse en este planeta.

—¿Qué medidas habéis tomado en él con los varilargueros que no practican con pureza la suerte de picar?

—El picador que no practica con pureza la caballería y grandiosa suerte de vara, comete un acto «delictivo» y, por consiguiente, es sancionado con arreglo al artículo séptimo de nuestro Código taurino con una multa equivalente a unas cien mil pesetas vuestras e inhabilitación por tres meses. Igual sanción se impone a su matador. Los reincidentes, caso que aún no se ha dado aquí, se les aplica el quintuplo de dicha sanción. Así pues, en

LA FIESTA DE TOROS EN EL PLANETA VENUS

El toro de lidia no está sujeto a tasa en Venus.—Los picadores que hagan la "carioca" son sancionados.—En Venus no existe la reventa de localidades.—Ni los monopolios de ganaderos ni de toreros, ni tampoco vetos de los mismos ni la propaganda taurina

Por S. IGLESIAS.

mi país no se da el caso de que los varilargueros practiquen esa forma de picar que vosotros llamáis «la carioca», que no es ni más ni menos que matar cruelmente a los toros.

—¿Qué me dice el amigo invisible del asunto de la reventa de localidades?

—En mi tierra no existe recargo ni impuestos algunos sobre el precio de venta de localidades de cualquier espectáculo que sirva de distracción o expansión a las personas, por considerar que según las leyes humanas, toda persona honrada y trabajadora tiene perfecto derecho a un rato de esparcimiento. Así pues, la reventa de localidades no solamente está suprimida, sino que se considera como un acto ilegal, sancionando severamente a los infractores. Aquí el Estado controla todas las taquillas, obligando a las empresas a poner a la venta las localidades que comprendan el aforo de los locales correspondientes, en los que se celebren espectáculos de cualquier naturaleza. Por tanto, cuando se anuncia una corrida de alguna expecta-

ción, el ciudadano que no madruga, se queda a la luna de Valencia, y así espabila para otra vez, pero nunca hace «el primo».

—¿Cómo habéis resuelto, en Venus el asunto de los monopolios de los ganaderos copando plazas para colocar saldos de toros, y el de los toreros convertidos en empresarios para dar el «camelo» sumando corridas?

—En mi país tenemos desde hace siglos una Ley que prohíbe taxativamente a los ganaderos y toreros en activo o retirados dedicarse a empresarios; por tanto, a los transgresores de esa Ley se les impone una multa equivalente a un millonaje de pesetas vuestras y la inhabilitación por un año para vender toros a los primeros, y para el ejercicio de su profesión a los segundos. Si reinciden valiéndose de alguna «artimaña», amén de confiscarseles todos sus bienes, se les inhabilita perpetuamente para el ejercicio de sus respectivas profesiones, y a otra cosa.

—¿Cómo anda en ese planeta la cuestión de vetos de toreros, ganaderos y el «autobombo»?

—En este gran país, los vetos y el autobombo (vulgo propaganda) no tienen nada que hacer por las razones que voy a exponerte: Para evitar toda clase de vetos y propaganda, existe un Centro oficial de contratación de toreros, en el que la misión del torero se limita únicamente a la cuestión de honorarios, ignorando en el acto de formalizar el contrato la ganadería a que pertenecen las reses que ha de lidiar y los toreros que con él han de alternar, datos que no conoce hasta la publicación de los carteles anunciadores de la corrida de que se trate, razón por la cual no existen aquí los apoderados o mentores de los toreros. En cuanto a propaganda y al objeto de que la prensa de este país no pierda sus derechos de orientación del público y de crítica, se dictó ha siglos una disposición que se aplica a rajatabla, prohibiendo toda clase de tarifa especial de publicidad referente a toreros y ganaderos, parte integrante de la fiesta de toros. Así pues, la crítica taurina de aquí es sincera e imparcial y siempre se ajusta a la verdad, es decir, crítica en una palabra y no heraldo forjador de glorias taurinas sobre pedestales de falsas mentiras, y si algún crítico se desliza voluntariamente, amén de imponerle una fuerte sanción, se le retira el carnet y acto seguido es sometido a un Tribunal de honor. Y por último, todas las corridas de toros o novillos que se celebren en cualquier plaza, durante su celebración y aún después, es televisada. De este modo, tanto para el aficionado que la presenciara en la plaza, como el que la viera en la pantalla del aparato de televisión, cuando llega la prensa a sus manos, tienen éstos elementos suficientes para enjuiciar la crítica. Por otra parte, la prensa de aquí está más que al servicio de los toreros y ganaderos al de sus clientes más numerosos que es la afición, orientándola en la parte del toreo y sobre todo en el aspecto doctrinal de la fiesta,

La sesión de la Permanente

La Corporación hace constar en acta su satisfacción por la concesión de la Medalla del Trabajo al doctor don Angel Torres

Concurrieron a esta sesión: el ilustrísimo señor alcalde-presidente, don José María Martín Sampedro; los tenientes de alcalde, don Arturo González, don Ildefonso Sánchez y don Antonio Blanco; el secretario de la Corporación y el interventor de fondos.

Después de leído y aprobado el borrador del acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

De Obras.—Concesión de licencias a favor de los señores: doña Agustina Gutiérrez, don Fidel Jiménez, don Rufino Muñoz, don Pablo Donato Sánchez, don Luis Núñez, don Francisco Jiménez, don Pedro García, don José Jesús San Román, don José Luis García, don J. Angel Lobo, don Plácido Jiménez, don Teodoro Hernández, don Urbano Garcinuño y don Gregorio García.

En atención a que el asunto que plantea don Alfonso Rodríguez Rebollo—concesión de licencia de obra en el sector de San Roque—que fué suscitado en el último Pleno celebrado por la Corporación, se acordó que tal punto sea objeto de acuerdo por parte de la Municipalidad en la primera sesión que celebre.

Previo informe de la Sección de Obras, también se acordó que pasaran a conocimiento y resolución del Pleno sendas solicitudes sobre adquisición de solares de la zona Este del ensanche, que han sido presentadas por don Antonio Alcón, don Justino Martín y don Manuel Mateos. También pasará a resolución del Pleno instancia de don Víctor Alcón, ya informada por la Sección de Obras, sobre venta a su favor de parcelas de la misma zona.

De Hacienda.—Se aprobó una relación de facturas presentada por la Intervención.

Acordóse el ingreso de las cantidades correspondientes a los anticipos que hay que ingresar en el Patronato Benéfico de la Construcción «Francisco Franco», por las dos casas-viviendas que han sido adquiridas por el Ayuntamiento para otros tantos empleados.

A petición del señor presidente de la Sociedad deportiva «La Peña», don Juan Salgado, se acordó la donación de un trofeo, con destino al campeonato de tenis que celebra la Sociedad.

Pasó a Policía Urbana solicitud de varios vecinos de la zona Este del ensanche, sobre colocación de lámparas del alumbrado público y recogida de basuras.

Visto el expediente sobre declaración de ruina de la casa número 3 de la plaza del Pocillo, instruido a instancias de don Antonio Elías, se acordó de conformidad con el dictamen del señor arquitecto municipal, que consta en el expediente y que se aceptó íntegramente.

Se aprobó presupuesto presentado por la «Electra Abulense S. A.», sobre gastos de nuevas instalaciones en la zona de San Antonio, siendo acordado anticipar el cincuenta por ciento de su importe, de conformidad con determinada cláusula del contrato vigente.

De personal.—Se acordó la instrucción de expediente sobre incapacidad física del empleado don Rufio Martín Mesonero.

Al conocer la Comisión Permanente la decisión ministerial sobre concesión de la Medalla del Mérito al Trabajo al benemérito doctor don Angel Torres Alonso, acordóse que constara en acta la satisfacción de la Corporación y que se felicite al interesado.

Ruegos y preguntas.—En esta parte de la sesión, la Comisión Permanente quedó enterada de las manifestaciones formuladas por el señor alcalde-presidente, relacionadas con el estado de la tramitación de los expedientes sobre ampliación del abastecimiento de agua y reforma de la red de distribución, de cuyos proyectos el segundo ya ha sido aprobado definitivamente por el ministerio de Obras Públicas, hallándose en trámite el primero y los correspondientes a los auxilios económicos a que se refiere el decreto de 1.º de febrero de 1952.

Se atendió ruego de don Arturo González, sobre que se ejecute un acuerdo adoptado en 1946, relativo a cesión en favor del Banco de España de la pequeña parcela existente entre el edificio social del mismo y las murallas.

También fueron atendidos otros de don Ildefonso Sánchez, sobre reparación del camión de la propiedad municipal; otro, relacionado con la confección de Ordenanzas fiscales; sobre adquisición de paja, larga y corta, y a su petición también se acordó la compra, a través del ministerio de Industria y Comercio, de un camión de importación o de fabricación nacional, de tres a cuatro toneladas.

Fué atendido otro ruego del señor Sánchez López, sobre adquisición de cebada, no accediéndose a una sugerencia relacionada con la entrada de determinado vendedor de fuera de la localidad en las primeras horas de la madrugada. A ruego también de igual señor, la presidencia llamará nuevamente la atención de la Policía Urbana acerca de que extreme la vigilancia en cuanto a los niños que mendigan en la vía pública, sobre todo a la llegada y salida de los turistas.

Y por último, don Antonio Blanco, aludiendo a la nota de la alcaldía sobre servicios en los jardines, expuso diferentes temas relacionados con el cometido específico que tiene asignado y medidas que ha adoptado con referencia al mismo.

La Tómbola de Caridad

Será inaugurada en nuestra capital, próximamente

En estos días, el Secretariado Interparroquial de Caridad de Avila, ha dirigido una carta a los Centros, entidades y particulares abulenses, en la que les dice que, encontrándose próxima la fecha de apertura de la Tómbola que, en beneficio de los pobres, al igual que en el pasado año, se tiene el propósito de instalar en esta capital, apela a sus caritativos y cristianos sentimientos, en demanda de algún objeto para la misma, o bien un donativo en metálico con destino a su adquisición.

Ha sido intención de dicho Secretariado Interparroquial de Caridad el no olvidar a nadie en esta demanda, pero por si en alguna omisión involuntaria se hubiera incurrido a este respecto, espera el mismo, que se den igualmente por invitados a ejercitar de esta manera su espíritu de caridad en favor de los desheredados de la fortuna, pudiendo remitir sus aportaciones en la Conserjería de la Casa de Acción Católica (San Segundo, 42) los regalos en especie, y los donativos, en el establecimiento de «La Flor de Castilla», así como en las cuentas corrientes que, a tal fin, han sido abiertas en la Caja de

Ahorros y Monte de Piedad y en los Bancos de Santander, Hispano Americano y Central, a nombre de «Tómbola de Caridad».

Es de esperar que los buenos abulenses, conscientes del inmenso beneficio que, sin casi esfuerzo por su parte, pueden llegar a reportar en esta campaña, encaminada a aliviar tanta penuria y dolor, contribuyan con su simpatía, traducida en la demostración práctica de su óbolo—mayor o menor según sean sus posibilidades o voluntad de cooperación—, a que la Tómbola que se proyecta instalar, constituya un éxito en abundancia de regalos y, como consecuencia, en resultado económico.

Relación de donativos recibidos

Excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, 2.200 pesetas; ilustrísimo señor don Castor Robledo, 100; don Antonio Veredas, 25; don Pedro Perdigüero, 25; un sacerdote, 100; don Luis Serna, 50; don Jesús Martín (párroco), 50; don Ramón Ribas un juego de café; don Germán Ribas, una mantiguera; don Manuel Fernández, juego tres bandejas cristal; señora marquesa de C. Muñoz, cesta mimbre.

Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho oficial, entre otras, las visitas siguientes:

Comisión del Secretariado Interparroquial de Caridad; señor alcalde de Mesegar de Corneja; don José Seva Correas, de Madrid; señor alcalde de Piedrahita; señor secretario del Ayuntamiento de Aliseda de Tormes; señor alcalde y don Edmundo Martín López, de Santa Cruz del Valle; don Anastasio Berrón; señor secretario del Ayuntamiento de Santa Lucía de la Sierra; señor alcalde y secretario de Guisando; señor alcalde y secretario de Encinades; señor alcalde y comisión de Pajares de Adaja; don Germán Zapatera; señor alcalde de Crespos; señor alcalde y teniente alcalde de El Tiemblo.

La Tómbola de Caridad espera tu regalo o aportación económica.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé
Rayos X (fijo y portátil). Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Registro Civil

Nacimientos: Carlos Martín Tejedor, en Venta de San Isidro; Juan Paradinas Gómez, en plaza de Santa Teresa, 3; José Luis González Sastre, en Cobaleda, 4.

(Viene de 3.ª página)

gen, ya que por su intercesión se logró rescatar a los moros, según la leyenda, las cien doncellas que tenían como esclavas. En representación de éstas, y como símbolo, un grupo de treinta muchachas, ataviadas con trajes de la época, presentó a la imagen los productos del campo e interpretó danzas. Estos grupos se les conoce con el nombre de «Las cantaderas».

La ceremonia, de un sabor típicamente leonés, fué presenciada por numeroso público, entre los que se encontraban muchos extranjeros y otros turistas, que se admiraron de que, a pesar del transcurso de los siglos, se conservase esta tradición.

Abulenses que triunfan

Hemos tenido el gusto de saludar al licenciado don Celedonio Martín López, profesor titular de Geografía e Historia en el Instituto Laboral de Medina del Campo, quien a través del curso pasado dió una serie de conferencias en el citado Centro docente con gran éxito de público, presidiendo las sesiones las autoridades

Foro abulense

Eclos de sociedad

Nieve y contracabañuelas
«Se ha dicho de la estación ferroviaria Herradón-La Cañada que han visto nevar en aquellos parajes el sábado —vispera de la Asunción— y nada tiene de particular». Esto se decía ayer en estas columnas.

Comentamos nosotros: Eso que llamaron «nieve», ¿no sería lo que se designa en Meteorología con el nombre de «nieve granulada»? Está formada ésta por granitos que se precipitan de las nubes que tienen tendencia tormentosa pero que no llegan a producir «granizos». Porque de ese tipo eran las que cubrían Avila durante los últimos días de la semana pasada.

También se decía ayer en estas columnas lo siguiente: «No tiene esto —las cabañuelas— fundamento científico, pero si está muy comprobado por experiencia y ha merecido comentarios autorizados, entre ellos los de «Meteor», que no desmienten la razón de las observaciones».

Aclaremos nosotros: «Meteor» no ha autorizado nunca las adivinaciones de los «cabañuelistas», que tratan de pronosticar el carácter del tiempo durante los doce meses siguientes, según unos a partir de agosto mismo y según otros de enero, por el que reina en los días 1 a 12 de agosto (cabañuelas) confirmado por el que hace los días 13 a 24 contados en orden inverso a partir del último (contracabañuelas).

«Meteor», eso sí, ha explicado que probablemente —sólo probablemente— esa creencia popular de los campesinos procede de las fiestas que los judíos celebraban al aire libre en esta época del año viviendo en «tabernáculos» o «cabañuelas». En ellas observaban la dirección que, según el viento dominante, tomaba el humo de los sacrificios que ofrecían a Dios y de esa dirección deducían el carácter del tiempo en el año agrícola que empezaba entonces. Si era el viento del norte (del Líbano) el año iba a ser frío; si del levante o del mediodía (de los desiertos) resultaría seco; finalmente, si del poniente (del Mediterráneo) el año sería húmedo y lluvioso. Y nada más. Otra cosa carece de fundamento científico.

«METEOR».

N. de la R.—Celebramos mucho que los términos inconcretos de nuestra noticia hayan dado lugar a esta nueva lección del gran maestro de la Meteorología, nuestro ilustre amigo don José María Lorente, que veranea en nuestra ciudad, admirador de nuestro clima, y que nos ha hecho el honor de ocupar hoy esta columna de EL DIARIO DE AVILA.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

Dr. F. Cermeño Cermeño

LABORATORIO
ANALISIS CLINICOS Y
BACTERIOLOGICOS
Ha reanudado su consulta
Duque de Alba, 4. Tel. 410. Avila

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Westadé 7,
(Sorteo del día 16 de agosto)
Premiado con 50 pesetas, el número 875 Y con 5 pesetas los terminados en 75

Primera Comunión

En la capilla de las Reverendas Madres Adoratrices ha recibido por vez primera a Jesús Sacramento, la monísima niña María de la Concepción Díaz Martínez.

La fué administrado el Santo Sacramento por el reverendo don Emilio Rodríguez Almeida.

Después de la ceremonia religiosa, la concurrencia fué obsequiada con un bien servido desayuno en el domicilio de los padres de la pequeña comulgante.

Reciba nuestra enhorabuena María de la Concepción, así como sus padres don Teodomiro Díaz y señora.

Aniversario

Se ha celebrado esta mañana un funeral, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista por el eterno descanso del alma de don Mateo Casado Díaz, de cuyo fallecimiento se cumple el segundo aniversario. Renovamos nuestro sentimiento a su familia.

COMPRO salamandra. T. 751.

Una mujer atropellada por un coche

Por fortuna no resultó herida de gravedad

Esta mañana en el Mercado Chico un coche atropelló a la mujer María Sánchez, causando la una herida profunda en la cabeza, de pronóstico leve.

La infortunada fué trasladada a su domicilio.

Denunciados por cazar sin estar abierta la veda

NAVALUENGA.—La Guardia civil ha denunciado a los vecinos de esta localidad Andrés Rueda González y Tomás Hernández Rubio a los cuales sorprendió en el lugar conocido por «Fuente Avila», cazando conejos para lo que no está abierta la veda.

Se intervino la escopeta a Andrés, ya que Tomás iba como ojeador y se les ocuparon cuatro conejos y una perdiz.

SE COMPRAN gatos de cría Fábrica de Harinas San Román. Avila.

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

José Luis Sánchez, se cayó en la vía pública, herida en la barbilla. Juan Carlos Jiménez, de Avila, se cayó en su domicilio, probable fractura del cúbito tercio superior; pronóstico reservado. José Manuel Gutiérrez, de Avila, se cayó en la vía pública, fuerte contusión en el antebrazo derecho; pronóstico reservado. Celestina Heras, de El Tiemblo, al ser agredida sufrió erosiones en la región frontal. María González, del mismo pueblo, al ser agredida sufrió erosiones en la ceja.

José A. Cifuentes, de Avila, al cortarse con una botella sufrió heridas en la muñeca derecha y en mano izquierda que interesa p'el. Timoteo Martín, de Avila, al ser agredido sufrió equimosis (cardenal) en la cabeza y contusiones en el hombro. María Sánchez García, de Avila, al ser atropellada por un coche sufrió herida en región occipital.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estómago, gastritis, opresión de los digestivos y obstrucción intestinal.

ESTOMAGO INTESTINOS